

Красуйся, славный наш герой!

Празднования, посвящённые 655-летию Боровска, продолжились знаковым и долгожданным открытием памятника флотоводцу Дмитрию Сенявину.



председатель Калужского Морского Собрания, вице-адмирал Олег Фалеев, заместитель министра культуры области Виталий Бессонов и глава Боровского района Анатолий Бельский.

От нашего района была довольно представительная делегация, большую часть которой составили работники библиотек. А заведующая районным отделом культуры Ирина Башкирёва выступила с докладом о проведенных к юбилею адмирала мероприятиях на территории его исторической родины.

Приветственных выступлений и докладов было немало. Из них можно было узнать, в том числе о малоизвестных, но весьма любопытных фактах. Например, о том, что Дмитрий Николаевич завещал похоронить его скромно. Однако после его смерти Николай Первый распорядился упокоить Сенявина в Александро-Невской Лавре, рядом с Великими людьми Отечества. При этом император лично участвовал в организации похорон.

Так как же мы сейчас можем не отда-



торы боровчане и гости города заранее приходили занимать более удобные для просмотра места.

Стоит отметить, что боровское мероприятие почтили своим присутствием такие высокие гости как заместитель министра обороны России генерал Владимир Исаков, вице-адмиралы ВМФ Леонид Суханов и Олег Фалеев, губернатор нашего региона Анатолий Артамонов, автор памятника, известный скульптор и народный художник России Михаил Переяславец, представители Калужского Морского Собрания и обнинского Учебного центра ВМФ, а также представители власти Боровского района и поселений, входящих в его состав, морские кадеты, представители общественности Боровска и учащиеся школ.

После поднятия флагов России, Военно-Морского флота, Калужской области и Боровска наступил кульминационный момент события: губернатор Анатолий Артамонов, скульптор Михаил Переяславец, глава администрации нашего района Геннадий Новосельцев и настоятель Свято-Пафнутьев Боровского монастыря архимандрит Серафим перерезали символическую красную ленту. Под аплодисменты, торжественный

гимн и улетающие в небо бело-синие воздушные шары адмирал Сенявин предстал перед боровчанами во всей

своей красе. Военная выправка, взор, устремленный вдаль – скульптура великого адмирала восхитила всех гостей праздника.

«Заслуги адмирала Сенявина перед российским флотом по достоинству оценили и его современники, и потомки. Сын своей малой родины, он впитал историческую славу калужской земли. Этот монумент – наша общая ему благодарность», – отметил в своем выступлении глава региона.

После выступлений почетных гостей к памятнику были возложены цветы и венки, а рота почётного караула 154-го отдельного Преображенского полка и офицеров-подводников ВМФ прошли торжественным маршем.

А после окончания официальной части мероприятия почётные гости Боровска посетили Музейно-выставочный центр города, где осмотрели экспозицию, посвящённую юбилею адмирала Сенявина, и выставку работ московского скульптора Михаила Переяславца и московских художников на тему «С любовью к России».

Дмитрий ОДИНОКОВ
Фото Александра УЛЬЯНЕНКО

Торжественную церемонию открытия совместили с военно-исторической конференцией, которая в этот же день утром прошла в обнинском Доме учёных и посвящалась адмиралу Дмитрию Сенявину. Почтить память нашего земляка в наукоград съехались более 250 человек из Боровска, Обнинска, Жукова, Калуги, Москвы, Санкт-Петербурга и других городов России. В числе организа-



торов и почётных гостей конференции были заместитель начальника главного штаба ВМФ вице-адмирал Леонид Суханов, заместитель губернатора Калужской области Владимир Потёмкин,

вать должное такому человеку? И вполне естественно, что открытие памятника адмиралу в центре Боровска прошло с таким размахом. Несмотря на рабочий день, народу собралось немало. Неко-

